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 Presidente: ANDERSON RAMOS SAGGIORATO 

 Secretária: MÁRCIA RAQUEL RODRIGUES PRESOTTO 
  

Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte às dezoito horas reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro, em Sessão Ordinária os 

nobres Vereadores: Anderson Ramos Saggiorato, Marcia Raquel Rodrigues Presotto, Claiton 

Ribeiro da Silva, Mariela Carla Rossetto, José Ivânes Moí Frizão, Claudemir Antonio Nunes 

Andriolli, Paulo Cesar Klein, Erivelton Eliseu Jahn, Adilson Castro Machado. Para a 

realização da 18ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte. Abertura: Em nome de Deus e 

das Leis Constituídas, o Presidente Vereador Anderson saudou a todos, agradeceu a presença 

do público e declarou aberta a presente Sessão. Em seguida solicitou a Vereadora Mariela a 

leitura de um trecho Bíblico. Dando início aos trabalhos o Presidente Vereador Anderson 

solicitou a Secretária Vereadora Marcia a leitura da Ordem do dia. Em andamento pediu que 

fosse realizado a inscrição para o grande expediente: Vereadora Mariela, Vereador José Ivanês, 

Vereador Claiton, Vereador Paulo, Vereadora Marcia, Vereador Andersson, Vereador 

Claudemir e Vereador Adilson. Seguindo o Presidente solicitou a Secretária a leitura do 

Projeto de Lei nº 035/2020- Regula o Processo Administrativo no âmbito da administração 

pública Municipal. A vereadora Mariela pediu a dispensa da leitura da justificava, concedida 

pelo presidente e demais vereadores. O Presidente coloca em discussão, passando a palavra 

para o vereador José Ivanês, que pediu vista do projeto pois não estava na Câmara e não 

esteve tempo hábil para analisá-lo. O presidente concede o pedido de vista ao vereador. Após 

o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 039/2020- Estabelece normas para 

instalação de Estação Rádio Base – ERB, Microcélula de Telefonia Celular e Equipamentos 

afins. A vereadora Mariela pediu a dispensa da leitura da justificava, concedida pelo 

presidente e demais vereadores. O Presidente coloca em discussão, passando a palavra para o 

vereador José Ivanês, que pediu vista do projeto pois tem algumas duvidas em relação a ele. 

Após a Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 042/2020- Autoriza a alienação de 

bens inservíveis para o Município, e dá outras providências. A vereadora Mariela pediu a 



dispensa da leitura da justificava, concedida pelo presidente e demais vereadores. O 

Presidente coloca em discussão, passando a palavra para a vereadora Mariela, onde comenta 

ser relatora da Comissão e deseja fazer uma emenda nesse projeto, por isso pediu vista desse 

projeto. Pedido de vista concedido pelo presidente, projeto ficara baixado para análise. Após a 

Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 044/2020- Autoriza a alienação de bens 

inservíveis para o Município, e dá outras providências. A vereadora Mariela pediu a dispensa 

da leitura da justificava, concedida pelo presidente e demais vereadores. O Presidente coloca 

em discussão, passando a palavra para a vereadora Mariela, onde comenta ser relatora da 

Comissão e deseja juntamente com seu colega José Ivanês fazer uma emenda nesse projeto, 

por isso pediu vista desse projeto. Pedido de vista concedido pelo presidente, projeto ficara 

baixado para análise. Após a Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

009/2020- Dá denominação a Praça Municipal de Novo Barreiro. Justificativa: Nobres 

Colegas Vereadores, apresentamos o presente Projeto de Lei Legislativo nº 009/2020, a fim de 

que mereça a atenção e aprovação dos ilustres integrantes desta Colenda Casa. A apresentação 

do referido Projeto trata-se na finalidade de dar denominação à praça pública localizada entre 

o entroncamento da Av. São João Batista e Rua Leopoldo Reinheimer, nesta cidade de Novo 

Barreiro, de “PRAÇA SOLANGE DE OLIVEIRA RODRIGUES”. Referida denominação e 

homenagem é justa à Sra. Solange de Oliveira Rodrigues, eis que nasceu e foi criada no 

Município de Novo Barreiro, junto com seus irmãos. Desde pequenina, trabalhou ajudando 

seus pais na agricultura. Estudou na Escola Estadual são João Batista. Mais tarde casou-se 

com Jacob Alves Rodrigues com quem teve 3 filhos e 5 netos. Juntamente com seu esposo 

sempre fazia parte da sociedade e procurava orientar seus filhos da melhor maneira possível 

para prepará-los para a vida e seus percalços naturais. Atuou como comerciante em frente à 

praça municipal que ora está se denominando, por muitos anos, foi ali que por meio de seu 

trabalho e convivência com as pessoas sentiu a necessidade de contribuir ainda mais com a 

sociedade colocando seu nome à disposição para se candidatar a vereadora, pois assim teria 

mais voz para defender as pessoas que acreditava serem mais necessitadas, sempre 

prometendo claramente trabalhar em benefício da comunidade. Desta forma, se elegeu a 

vereadora no ano de 2005, onde na oportunidade assumiu o cargo de presidente do legislativo 

e se reelegeu em 2009. Destaca-se que seu trabalho sempre foi em defesa da população, tendo 



o diálogo como uma de suas principais características, tendo como convicção de que para 

termos uma sociedade mais justa, era necessário muito trabalho, dedicação, diálogo, respeito e 

honestidade. O que mais gostava de fazer era receber amigos em sua casa para tomar um bom 

chimarrão e fazerem aquela comidinha caseira, fazer seus artesanatos, pinturas e suas vendas 

de perfumaria. Também fazia parte da Igreja Assembleia de Deus, onde atuava com muita fé e 

dedicação, pois seu principal legado foi de que nunca devemos desistir do ser humano, pois 

todos têm falhas, mas sempre acreditar que em todos a bondade prevalece. Por isso até hoje é 

lembrada por ter sido uma boa amiga, ótima esposa, uma mãe extraordinária e uma pessoa 

insubstituível, justificando, portanto, o seu nome para a praça municipal. Novo Barreiro/RS, 

Sala da Presidência, 25 de Junho de 2020. Anderson Ramos Saggiorato, Presidente 

Legislativo Municipal. Marcia Raquel Rodrigues Presotto, 1° Secretária do Legislativo e 

proponente. O Presidente coloca em discussão, com a palavra a vereadora Marcia, onde 

comenta que esse projeto se trata de colocar o nome da praça, comenta que existe vários 

nomes, varias pessoas que deixaram sua marca e que são exemplos para o município que 

podiam ser homenageados. Finalizou comentando a respeito da nomeação da praça com o 

nome de sua mãe, Solange de Oliveira Rodrigues, dizendo ser uma homenagem muito 

especial, ela que morava em frente a praça e que sempre recebia todo mundo, ficando assim 

muito agradecida pela homenagem. Em seguida o presidente coloca o projeto em votação, o 

qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente passa para o GRANDE 

EXPEDIENTE: Em seguida com a palavra o vereador José Ivanês, onde parabeniza a família 

da finada Solange, que foi uma pessoa que sempre contribuiu para o município e agora está 

recebendo essa homenagem com a nomeação da Praça Municipal com seu nome. Comentou 

também que foi procurado pela Brandina Rodrigues para que fosse com urgência abrir um 

bueiro perto de sua residência, onde está trancado e a água invade sua casa. Também foi 

procurado onde em duas propriedades onde devem colocar bueiros maiores porque tem um 

grande volume de água e quando chovia alagava toda a residência. O secretario então foi na 

localidade e resolveu o problema trocando os tubos. O presidente agradeceu as palavras do 

vereador, em seguida com a palavra o vereador Claiton, onde em primeiro lugar agradeceu ao 

secretário de obras e todo o pessoal que vem se empenhando na realização de obras no 

município, principalmente as estradas para o pessoal do interior, deixando-as em um bom 



estado para o trafego de veículos. Agradeceu a iniciativa do prefeito Edinaldo no que se refere 

ao trabalho de britagem que foi realizado na localidade da Linha Biriva e que de continuidade 

nesse serviço também em outras localidades do município. O presidente agradeceu as palavras 

do vereador, em seguida com a palavra a vereadora Mariela, onde primeiramente comenta 

sobre as pontes na localidade do Três Passinhos onde os bueiros são muito pequenos e represa 

bastante água. A vereadora fez um pedido com urgência que seja feita a manutenção das 

pontes para acabar com esses problemas. A respeito da iluminação pública a vereadora 

comenta que foi procurada por moradores do município a onde na rua deles tem três lâmpadas 

e todas elas estão queimadas, em toda a rua fica completamente escura. Pediu então para que 

o prefeito tomasse as devidas providencias. Comentou a respeito de emendas, onde agradeceu 

ao Elvino José Bohn Gass, da bancada do Partido dos Trabalhadores, onde mandou um 

recurso de cem mil reais em seu nome para o grupo do Três Passinhos, porem todas as 

emendas saem rápido e algumas não. Perguntou porque a mais de meses essa emenda que foi 

paga, ainda não chegou no grupo de pequenos agricultores do Três Passinhos. Finalizou seu 

comentário que os vereadores autorizaram o prefeito a contratar um financiamento para calçar 

ruas no município, a vereadora andou por algumas ruas, mas especificamente nas 

proximidades do Sr. Valdir Thiel, onde o mesmo cobrou a vereadora pelas péssimas condições 

da rua, então a vereadora pediu que fosse dado uma atenção para esse local. O presidente 

agradeceu as palavras da vereadora, em seguida, com a palavra o vereador Paulo, na qual fez 

um pedido a secretaria de obras que desce um acompanhamento nas estradas, desentupimento 

de bueiros em algumas localidades do município, sabe que com muita chuva não tem como 

fazer muitos trabalhos, mas que pelo menos sejam desentupidos os bueiros e limpado as 

sarjetas para facilitar o escoamento da água das chuvas. Finalizou seu comentário falando a 

respeito de um projeto de lei nº 735 de 2020, apresentado pela bancada do Partido dos 

Trabalhadores, que está tramitado pela câmara dos deputados, que trata da renegociação das 

dívidas dos pequenos agricultores, onde sabe que muitos estão passando por dificuldades. O 

projeto de lei também trata da liberação de credito emergencial para que as famílias possam se 

manter nas propriedades, então o vereador gostaria que os demais colegas na medida do 

possível que conseguirem conversar com seus deputados para que eles votem favorável a esse 

projeto de lei. O presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida espaço de líder, 



com a palavra a vereadora Marcia, onde comenta sobre uma nota que saiu no ministério da 

saúde sobre ampliar os testes para população a respeito do Coronavírus, em uma conversa 

recente com o vice-prefeito Volnei, na qual responde pela secretaria de saúde ficou de 

repassar quantos testes eles compraram para o município, pois a quantidade que vem pelo 

Ministério da Saúde é muito pouco, porem até agora não se teve o retorno dele para informar 

esse questionamento, então a vereadora mais um vez solicitou para que ele passasse essas 

informações.  Comenta também sobre um recurso ganho para o município, onde era só entrar 

no Diário Oficial da União onde o Novo Barreiro foi contemplado a ganhar trezentos e doze 

mil seiscentos e setenta e seis reais para o combate ao Coronavírus. A vereadora gostaria de 

saber quantos testes foram comprados e como estão fazendo para amplia-los, pois veio muito 

dinheiro para o município para combater essa pandemia. A vereadora comenta que sabe da 

preocupação da equipe de saúde em relação a pandemia, porem fazendo uma crítica 

construtiva pediu uma atenção para as pessoas que também tem ainda seus problemas de 

saúde e precisam ser atendidos, sugeriu até mesmo a reabertura do posto de saúde da Linha 

Biriva, para de alguma forma atender os pacientes com o vírus e também de forma igualitárias 

as pessoas do município com outros problemas de saúde. Por fim, a respeito da iluminação 

pública, a vereadora gostaria de fazer um pedido de informação, para saber quantos reais por 

mês a prefeitura está recebendo das cooperativas Creluz e RGE para a iluminação pública. O 

presidente agradeceu as palavras da vereadora, em seguida espaço de líder vereador 

Claudemir, onde agradeceu o empenho da administração, pois recentemente a fabrica de 

calçados fechou no município, porem foi buscados soluções nas quais a prefeitura está 

levando uma turma de funcionários para trabalhar no frigorífico em Trindade do Sul, em uma 

empresa forte com um salario bom, comenta que as fabricas de calçados deu problema e 

afetou em toda região, inclusive a área onde funcionava a fábrica, juntamente com o colega 

Adilson, instalar outras empresas no pavilhão, dando emprego para as pessoas e que irão cada 

vez mais tentar melhorar e trazer dignidade para todas as pessoas que necessitam trabalhar. A 

respeito da colocação da vereadora Mariela sobre a rua, o vereador comenta que a rua está no 

projeto, porem como é uma rua que pega o perímetro do DAER está sendo encaminhado o 

licenciamento junto ao mesmo para a realização do calçamento nessa rua. A respeito do 

Coronavírus, o vereador esteve falando com o pessoal da educação, onde há projeções para a 



volta as aulas em setembro, comenta que vão ter bastante gastos pois vai ter que ter 

distanciamento dos alunos, pessoas para desinfetar os ônibus, ou seja, vai aumentar bastante 

os gastos e se possível a administração reserve dinheiro para bancar esses problemas. O 

presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida espaço de líder, vereador Adilson, 

comentou sobre os trabalhos feitos pela administração em relação a geração de emprego no 

município, o vereador comenta que sempre teve um desempenho em ajudar as pessoas a 

conseguirem emprego. Parabenizou a administração pública por ter encaminhado bastante 

emprego para os municípios vizinhos, parabenizou a Elaine que está nesse setor e fazendo um 

ótimo trabalho à frente dessa questão e que apesar dos problemas com a pandemia do 

Coronavírus as pessoas precisam trabalhar e sustentar suas famílias. Comenta o vereador que 

sempre cobrou que seja feito um bairro industrial no município para que as pessoas não 

precisem sair no município para trabalhar e encontrar sua família apenas durante a noite, deste 

modo o vereador cobra novamente a administração pública para que urgentemente seja feita 

um bairro industrial e trazer empresas fortes e também investir nas empresas do município, 

ajudar elas a cresceram para que assim as pessoas possam trabalhar perto de suas famílias, na 

sua cidade e ganhando seu dinheiro digno. Para finalizar seu comentário a vereadora comenta 

a respeito do pavilhão onde se encontrava a fábrica de calçados e que agora algumas empresas 

estão se instalando no local e de modo a informar a população o vereador comenta que ficou 

aberto um edital para as empresas interessadas se inscrever para utilizar o lugar e instalar suas 

empresas. O presidente agradeceu as palavras do vereador e para ajudar os seus colegas 

vereadores, o presidente e vereador comenta a respeito dos bueiros onde cada vez que chove, 

acontece alagamento, entre outros problemas e espera que agora isso seja resolvido o quanto 

antes. Encerramento: E não havendo mais nada a tratar o Presidente Vereador Anderson 

agradeceu a presença de todos e declarou encerada a presente sessão. E esta ata redigida pela 

Assessora da Presidência Eloisa Brancher que após lida e aprovada será assinada pelo 

Presidente, Secretária e demais Vereadores presentes. 

 

 

 

 



 

 

Anderson Ramos Saggiorato (PT) 

Presidente do Legislativo Municipal 

 

 

Claudemir Antonio Nunes Andriolli (PP)  

Erivelton Eliseu Jahn (PP)  

José Ivanês Moi Frizão (PC do B)  

Marcia Raquel Rodrigues Presotto (PTB)  

Mariela Carla Rossetto (PC do B)  

Adilson Castro Machado  (PDT)  

Claiton Ribeiro da Silva (PP)                                                                                                               

Paulo Cesar Klein (PT)  

 


